

«Равнение
на генерала!»

стр. 3

Инициатива
поощряется

стр. 4

«Готовь шубу
летом...»

стр. 5

Календарь

Восьмого сентября в России свой профессиональный праздник отмечают работники финансовых органов. Этот день учрежден Указом Президента РФ от 19 августа 2011 года. Дата была выбрана неслучайно: 8 сентября (по старому стилю) 1802 года император Александр I своим высочайшим манифестом образовал в России министерство финансов. Министерство финансов – одно из старейших учреждений России, которое в 2002 году отметило свое 200-летие. На протяжении своей истории эта структура играла, играет и будет играть ключевую роль в проведении финансовой политики страны.

В Фировском районе нет министерства финансов, но финансовое управление в структуре администрации района существует. Основными задачами финансового управления являются разработка и реализация единой государственной финансовой, бюджетной и налоговой политики Фировского района.

Коллектив здесь достаточно молодой, средний возраст сотрудниц – 35 лет. Руководитель финансового управления Анна Андропова по праву гордится своим коллективом. Все девушки, а их всего двенадцать, умницы и красавицы!

В одном материале рассказать обо всем коллективе невозможно, поэтому сегодня знакомим читателей с тремя сотрудницами финуправления – Юлией Зиновьевой, Еленой Федоровой и Оксаной Скориковой.

«Старожилом» в этом списке является Юлия Аликовна. Она имеет высшее образование – окончила Северо-Западную академию государственной службы на факультете государственного и муниципального управления. Стаж работы в управлении финансов составляет 13 лет. С 2004 года была ведущим специалистом, а сейчас трудится в отделе сводного бюджетного планирования и финансирования бюджетных расходов. Задачи данного отдела – формирование бюджета муниципального образования «Фировский район», а также финансирование бюджетных расходов и внесение изменений в бюджет.

Работа объемная, сложная, но интересная. Когда начинала осваивать профессию, весь документооборот велся вручную (это сложнее, чем сейчас на компьютере: кипы бумаг и все под копирку). Но в данный момент понимаю: даже при наличии современных программ необходимо постоянно учиться. Самообразование – постоянный процесс, изменения в законодательство вносятся регулярно, приходится шагать в ногу со временем.

ФИНАНСИСТЫ ПОНИМАЮТ ЯЗЫК ЦИФР



Радость для финансиста – это утверждение бюджета. А вот отдохнуть нам в праздничные дни редко удается: уже в первых числах января мы на рабочих местах – заносим в программу бюджет района и поселений (а это очень большой объем информации), план финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений, готовим годовые финансовые отчеты, рассказывает Юлия Зиновьева.

В 2006 году после окончания Московского государственного университета экономики, статистики и информатики в коллектив пришла молодая сотрудница Елена Федорова. В ведении Елены Владимировны – формирование бюджетов городских и сельских поселений района.

Мне пришлось стоять у истоков компьютеризации отдела с 1 января 2006 года. Работа проведена колоссальная! С бумажных носителей всю информацию вносил в компьютер. Свет в наших кабинетах горел до поздней ночи, старались быстрее перейти на новые формы ра-

боты. Конечно, было непросто, но очень интересно.

Мне приходится общаться с главами поселений района, и здесь сложностей не возникает: они реально смотрят на вещи и прекрасно понимают, что нельзя потратить больше, чем заложено в бюджете.

Самое сложное и напряженное время для нас – конец осени. Именно в этот момент происходит планирование и формирование бюджета на очередной финансовый год, - делится нюансами своей работы Елена Федорова.

Самая молодая в коллективе финуправления – Оксана Скорикова. Оксана Александровна получила высшее образование в Тверской государственной сельскохозяйственной академии, и с 2016 года работает в отделе казначейского исполнения бюджета.

В мои обязанности входит санкционирование бюджетных документов на наличие недочетов, проверка платежей на правильность заполнения. Все это делается для того, чтобы деньги

шли по назначению. Работа ответственная, требующая концентрации внимания, сосредоточенности. Нужно много знать и постоянно совершенствоваться в знании законодательства.

Здесь чуть больше года, но ни разу не пожалела о выборе места работы. Коллеги относятся с пониманием, помогают и поддерживают. Ну, а если возникают сложности в общении с людьми, решаем все мирным путем, спокойно объясняем, разбираемся в ситуации, - повествует Оксана Скорикова.

Пообщавшись с представительницами финансового управления, поняла, что работа у них действительно сложная – права на ошибку нет. Коллектив молодой и дружный. А еще – грамотный, знающий и любящий свою работу!

Все вместе они напоминают слаженный механизм, который работает без сбоев. Финансисты понимают язык цифр (коды, классификации и т.д.) как алфавит. А для этого необходимы глубокие знания, практика и опыт, любовь к своему делу.

Наталья ТИНТА

Кадетский класс

В Рождественской школе впервые на территории района открылся кадетский класс, торжественное представление которого состоялось на праздничной линейке в День знаний. В состав этого класса входят одиннадцать пятиклассников. Руководитель кадетов – учитель физической культуры Николай Андреевич Николаев.

Цель деятельности кадетского класса – воспитание гражданина, патриота своей страны. То есть, кроме общеобразовательных функций, обучение в кадетских классах несет в себе основы формирования общей культуры личности, подготовки к служению своей стране на гражданском или военном поприще. Достижению цели способствует и ношение кадетами специальной формы.

На уроках это обычный класс, который учится по расписанию и осваивает соответствующую ФГОСам программу. В рамках внеурочной работы в кадетском классе будет действовать кружок «Юный спасатель», во второй половине дня предполагаются дополнительные занятия по хореографии, этикету, борьбе, мероприятия спортивной направленности, самоподготовка, плюс регулярные встречи с сотрудниками МЧС.

В память о Беслане

Ежегодно третьего сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата была установлена в 2005 году Федеральным законом «О днях воинской славы России» и связана с трагическими событиями в Беслане.

Библиотеки и образовательные учреждения осуществляют информационное противодействие терроризму, формируя гражданскую позицию российского общества по отношению к этому всемирному злу.

В библиотеках района был проведен цикл выставок «Терроризм – угроза, которая касается каждого». В читальном зале центральной библиотеки была представлена выставка с названием «Беслан, непрожитое детство», наглядно рассказывающая о том, что терроризм – величайшее и разрушительное зло, которому нет и не может быть оправдания.

В школах района были проведены мероприятия, посвященные памятной дате: детям показали презентации, состоялись тематические линейки, прошла минута молчания.

Поклониться мощам новомучеников

В 2017 году исполнится 100 лет, как начался гонения на Русскую Православную Церковь. И в этой связи по благословению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла проходит принесение мощей 54 российских новомучеников в епархии РПЦ.

В областной столице четвертого сентября ковчег со святыней прибыл в Воскресенский кафедральный собор, в день отдания праздника Успения Пресвятой Богородицы. В ковчеге имеются частички мощей наших, тверских, новомучеников и исповедников: священномученика Фаддея (Успенского), архиепископа Тверского, преподобномученика архимандрита Сергия (Сребрянского), а также известных святых священномученика Владимира (Богоявленского), митрополита Киевского, священноисповедника Луки (Войно-Ясенецкого), архиепископа Симферопольского.

Ковчег с частичками мощей будет пребывать в Воскресенском соборе Твери до 17 часов 13 сентября. Так что при желании можно съездить в столицу региона, чтобы поклониться мощам святых и попросить их о заступничестве в своих делах.

Областной масштаб

Игорь Руденя ответил жителям региона

Второго сентября в эфир телеканала "Россия-1" (Тверь) вышла программа "Разговор с губернатором", гостем которой стал Игорь Руденя. Глава региона ответил на вопросы журналистов и жителей Верхневолжья.

Ключевыми темами программы стали: повышение качества жизни в регионе, газификация, рост промышленности и сельского хозяйства, развитие отраслей образования и здравоохранения, поддержка бизнеса, благоустройство.

Вопросы ведущего и граждан коснулись повышения заработной платы работников бюджетной сферы, ремонта дорожной сети региона, создания комфортной городской среды в муниципалитетах, роста туристической привлекательности Верхневолжья, развития общественного транспорта, подготовки к отопительному сезону, восстановления Речного вокзала.

Приоритетами в развитии областной столицы губернатор назвал обустройство улиц и тротуаров, дворовых территорий, приведение в порядок фасадов зданий, создание современной инфраструктуры для горожан. Планируется продолжить ремонт дорог в Твери.

Обращения по телефону и в формате видеозаписей поступили не только из Твери, но и других муниципалитетов - Вышнего Волочка, Бежецка, Осташкова, Кимр, Калининского района.

Вопросы граждан, которые не были озвучены в телеэфире, записаны и переданы в отдел по работе с обращениями граждан правительства Тверской области. Ответы получают все обратившиеся к губернатору.

Системы освещения на солнечных батареях

В Калининском районе на 26-м километре дороги "Тверь – Ржев" у села Красная Гора установлены первые в Тверской области автономные системы освещения на солнечных батареях. Такие комплексы предназначены для обозначения пешеходного перехода. Они состоят из светофора с желтым мигающим сигналом и светодиодного светильника с датчиком движения и освещенности.

"Для дальнейшего снижения уровня аварийности на дорогах области нужны комплексные меры по ряду направлений. Первое – это совершенствование дорожной инфраструктуры через приведение дорог в нормативное состояние, повышение качества их содержания и организации дорожного движения", - считает губернатор.

Два комплекта на солнечных батареях, обеспечивающих освещение перехода на этом участке автодороги, где отсутствуют линии наружного электроосвещения, полностью автономны. При этом зарядка осуществляется как в солнечную, так и пасмурную погоду.

Как сообщили в Дорожном фонде Тверской области, планируется продолжить использование в регионе альтернативных источников освещения.

Пресс-служба правительства Тверской области

Знакомьтесь



Руководителем детско-юношеской спортивной школы назначен Максим Николаевич Никитин.

Он родился в поселке Фирово в 1997 году. Окончил Фировскую школу. Получил диплом о среднем профессиональном образовании в Калашниковском колледже по направлению "Земельно-имущественные отношения" и дополнительно – оператор ЭВМ.

В настоящее время обучается в Санкт-Петербургском университете на факультете экономики.

Не женат. С 7 августа 2017 года утверждён в должности руководителя Фировской детско-юношеской спортивной школы.

Событие

«Равнение на генерала!»

Первого сентября во всех школах прошли праздничные линейки, рапортующие о начале нового учебного года. В 2017–2018 году в образовательных организациях района будут обучаться 828 школьников. В одиннадцатых классах трех общеобразовательных школ учатся 20 человек, а первоклассников в районе всего 66.



На открытии учебного года в каждой школе присутствовали заместители главы нашего района. Фировских школьников 1 сентября поздравил руководитель муниципального образования Юрий Воробьев. Когда-то и сам Юрий Валентинович окончил именно это образовательное учреждение.

На линейке в Фировской школе присутствовал еще один важный гость. Председатель Совета межрегионального детского военно-патриотического движения "Юные карбышевцы" генерал-майор Юрий Дьяков откликнулся на приглашение ребят, которые были участниками слета карбышевцев в этом году, и посетил наш край. Юрий Александрович посвятил свою жизнь не только служению Отечеству, он еще доктор экономических наук, профессор.

Его общение со школьниками началось с классного часа девятиклассников в кабинете Людмилы Русановой, классного руководителя ребят. Ученики рассказали о работе движения "Юные карбышевцы" у нас в районе, о том, что они любят, чем увлекаются. Генерал Дьяков в дружеском разговоре поведал о себе, своем детстве, выборе профессии и многом другом.

Затем фировские карбышевцы провели для Юрия Александровича экскурсию по школе, рассказали об истории обелиска, установленного в память о не вернувшихся с Великой Отечественной войны учителей и учеников Фировской школы. Минутой молчания на Аллее славы почтили память нашего земляка Сергея Степанова, погибшего в Чечне. Возложили цветы к обелиску павшим воинам в центре п. Фирово.

В Фировском краеведческом музее состоялась дискуссионная

площадка на тему патриотического воспитания. За круглым столом в присутствии активистов движения "Юные карбышевцы" и тех, кто помогает молодым патриотам (это глава района Юрий Воробьев, глава Фировского сельского поселения Сергей Панюков, председатель совета общественности Светлана Малкова, председатель территориальной избирательной комиссии Татьяна Самодурова, директор Фировской школы Ирина Шкинева и учителя Юрий Смирнов, Любовь Костылева, методист отдела по делам культуры, молодежи и спорта Игорь Нефедов, руководитель детско-юношеской спортивной школы Максим Никитин, методист районного отдела образования Светлана Федорова, руководитель центральной районной библиотеки Тамара Феоктистова, директор музея Эльвира Русанова и руководитель движения карбышевцев в районе Галина Григорьева) обсуждались важные темы: история Великой Отечественной войны, судьба Героя Советского Союза Дмитрия Карбышева, участие молодежи в патриотических движениях.

В заключение встречи глава района выразил слова признательности в адрес генерал-майора Дьякова и вручил ему памятный сувенир. Анастасия Жимакина, капитан отряда "Юные карбышевцы", подарила почетному гостю альбом "Юные карбышевцы. Фировская школа".

Юрий Александрович поблагодарил всех за горячий прием и дружеское общение, презентовал музею книгу "Карбышевы" автора Марии Тереник. Не остались фировчане и без награды от генерала Дьякова: знаком почета "Юный карбышевец" награждены руководитель районного

отдела образования Нина Градова, директор Фировской школы Ирина Шкинева, девятиклассники Варвара Жарова, Роман Разумов и Валерия Алексеева.

Патриотическое воспитание молодежи – это одно из важных составляющих государственной политики. Сейчас в России патриотизму уделяется большое внимание со стороны Президента Владимира Путина: создаются молодежные организации, которые развиваются во всех регионах нашей страны. По инициативе министра обороны РФ Сергея Шойгу в целях улучшения патриотического воспитания молодежи образовано движение юнармейцев. Постановленная цель – вызвать интерес у подрастающего поколения к географии и истории России, знать и помнить о героях, выдающихся ученых и полководцах. Движение функционирует в рамках Общероссийской детско-юношеской организации "Российское движение школьников".

На территории Фировского района успешно действует движение "Юные карбышевцы": в его рядах в недалеком прошлом стояли многие из тех, кто на сегодняшний день возглавляет учреждения, отделы и комитеты администрации района. Эти люди воспитывались на примере подвига Дмитрия Карбышева. Современные школьники продолжают дело старших товарищей: проводят акции помощи ветеранам, убирают территорию района, ухаживают за воинскими захоронениями.

Необходимо, чтобы у молодежи были свои герои, на которых можно и нужно равняться. Знакомство и общение с генерал-майором Дьяковым – это и есть равнение на патриотизм.

Дарья ВАГАНОВА

Слова благодарности

Спасибо за теплый прием

Впервые я побывал в Фирове. Приехал примерно к 1 сентября – хотелось не только увидеть юных фировских карбышевцев и поздравить их с началом нового учебного года, но и познакомиться, пообщаться с людьми, знающими о патриотической работе не понаслышке.

Все мероприятия прошли в хорошем ключе, поездкой я доволен. Благодарю фировчан за теплый прием.

По приезду расположился в гостинице "Три медведя". И особые теплые слова благодарности хочется адресовать коллективу этого заведения за

прекрасное отношение, отличное питание. Здесь хорошо: интеллектуально оборудованная территория, чистота и порядок. Говорю искренне спасибо генеральному директору ЧОП "Легион" Андрею Алексеичу Михайлову, благодарю за заботу добрых милых жен-

щин – Галину Александровну Смирнову, Ларису Владимировну Горошкину, Наталью Юрьевну Балашову, Елену Анатольевну Кирьянову.

Спасибо всем за гостеприимство, в Фирове мне понравилось!

Ю. ДЬЯКОВ,
Москва - Фирово

Возвращаясь к напечатанному

Инициатива поощряется

Зачастую в своей работе слышу от людей, с которыми приходится общаться, высказывания о том, что власть ничего не делает, не слышит и не может. Жители хотят природный газ – не проводят, желают горячую воду – отключают, просят колодцы – не строят, ну и так далее. Всему перечисленному находятся объяснения: нет полномочий или нет средств. Оно и понятно, все сразу сделать невозможно, а уж тем более угодить всем.

Непонятно другое: когда представители власти выходят с инициативой в народ, предлагают отремонтировать, починить, достроить, но остаются неуслышанными. Сейчас я говорю конкретно о программе поддержки местных инициатив.

В Великооктябрьском и Рождественском сельских поселениях ППМИ реализуется активно. Население поддерживает инициативы своих глав на всех этапах реализации – от выбора проекта до сбора средств. А вот в Великооктябрьском

городском жители как-то неохотно и вяло реагируют на предложения администрации поселения. Так было и со спортивной площадкой, и сейчас с общественной баней история повторяется.

Уже не один раз администрация поселения, инициативная группа и районная газета призывают жителей к помощи, но то ли слышать не хотят, то ли не слышат вовсе.

Я тоже не посещаю общественную баню, но сколько смогла, отдала для общего дела. И знаю многих людей, которые поступили так же.

Как бы там ни было, ремонтные работы в общественной бане п. Великооктябрьский ведутся. Положена новая плитка на стенах в помывочном отделении, установлен новый котел в парной, заменены системы отопления, горячего и холодного водоснабжения, осуществлен ремонт потолка.

Хочется напомнить тем, кто слышит и может выделить из семейного бюджета хотя бы маленькую сумму, что сбор средств на ремонт бани продолжается! ППМИ – это один из немногих случаев, когда инициатива поощряется.

Наталья НИКОЛАЕВА



Ремонт бани в п. Великооктябрьский продолжается.

Сообщает Росреестр

Согласно статистике Управления Росреестра по Тверской области, на 30 августа 2017 года сумма собранных штрафов за несоблюдение земельного законодательства выросла почти в 1,5 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Рост данного показателя свидетельствует о повышении в Верхневолжье эффективности осуществления государственного земельного надзора.

В отчетном периоде ведомство выполнило 1240 проверок соблюдения земельного законодательства, что на 8,7% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. При этом количество выявленных в ходе проверок нарушений земельного законодательства в январе – июне 2017 года увеличилось на 22% (657 нарушений). Доля проверок, по итогам которых выявлены нарушения, составила 70,6%.

Число лиц, привлеченных к ответственности специалистами Управления, в первом полугодии 2017 года выросло в 1,6 раза (507 нарушителей). Также в 1,3 раза увеличилось количество выданных предписаний по устранению нарушений земельного законодательства (с 470 до 602).

Помимо прочего, в своей работе государственные земельные инспекторы все чаще используют введенную с 1 января 2015 года процедуру административного обследования земельных участков. Так, за январь-июнь 2017 года Управлением проведено 360 таких обследований, что на 38% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Использование процедуры административного обследования способствует увеличению количества выявленных нарушений земельного законодательства при снижении числа проверок. Она предполагает проведение работ дистанционными способами

ВО ИЗБЕЖАНИЕ НАРУШЕНИЙ земельного законодательства

ми без участия собственников и правообладателей земельных участков. Для проведения процедуры могут быть использованы данные, полученные с космических спутников, а также путем непосредственного осмотра земельных участков. При этом, если участок огорожен, государственные инспекторы осуществляют все действия без непосредственного доступа к нему. Если в результате административного обследования выявлены признаки нарушения земельного законодательства, это является основанием для проведения проверки.

Немалую роль в деятельности Управления Росреестра по Тверской области в сфере осуществления государственного земельного надзора играет профилактика нарушений земельного законодательства. Ведь, помимо наказания конкретного нарушителя, важным является недопущение целого ряда подобных нарушений в дальнейшем.

И. о. заместителя руководителя Управления Росреестра по Тверской области Федор Гришин: "К числу наиболее частых нарушений, встречающихся на территории тверского региона, относится самовольное занятие земельного участка. В целях профилактики данного вида нарушения региональное Управление Росреестра изготовило и разместило на билбордах, установленных вдоль автомобильных трасс, плакаты, призывающие жителей Верхневолжья к уточнению границ своих земельных участков. Управление надеется, что данная мера позволит, с одной стороны сократить в Тверской области число самозахватов, а с другой – избежать лишнего потока жалоб на соседей со стороны жителей региона".

Пресс-служба
Управления Росреестра
по Тверской области

ПФР информирует



О подготовке документов для НАЗНАЧЕНИЯ ПЕНСИИ

Многолетняя практика и опыт работы с документами приводят к очевидному выводу: к выходу на пенсию нужно готовиться заранее – как минимум за 2 – 3 месяца до достижения пенсионного возраста, а возможно, и ранее. При этом следует учитывать, что понятие «пенсионный возраст» для разных категорий лиц различно. Так, возраст выхода на трудовую пенсию по старости – 60 лет для мужчин, 55 лет для женщин. Вместе с тем, для достаточно большого круга застрахованных лиц законом установлено право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости на 5 – 10 лет ранее общеустановленного возраста в зависимости от условий труда.

Будущие пенсионеры должны быть заинтересованы в том, чтобы к моменту приобретения права на пенсию первичные документы были оформлены соответствующим образом. Зачастую процесс назначения пенсий затягивается на длительный срок именно по причине выявления несоответствий в первичных документах, либо отсутствия необходимых документов вообще.

Если такой анализ проводится заранее (а это возможно только в случае обращения граждан в территориальный орган по месту жительства с имеющимися у них документами), то рассмотрение заявлений о назначении пенсии будет осуществляться в более короткие сроки.

Для исключения случаев длительного рассмотрения заявлений об установлении пенсий всем будущим пенсионерам (независимо от вызова территориального органа ПФР) следует заблаговременно, в порядке консультации, обращаться в районные подразделения Пенсионного фонда, имея при себе паспорт, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (в случае его несохранности там же решается вопрос о выдаче дубликата), трудовую книжку, справки о работе и военный билет (при их наличии).

В некоторых случаях требуется предоставление других документов, необходимых для определения права на пенсию и исчисления ее размера. Так, при наличии нетрудоспособных членов семьи, отнесенных законом к категории таковых, необходимо документальное подтверждение этого факта. Имеют место случаи, когда надо подтверждать изменение фамилии, имени, отчества, родства и т.д.

Часто возникает вопрос о необходимости документального подтверждения характера работы с вредными условиями труда для определения права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. Иногда



требуется производить дополнительные уточнения – путем направления официальных запросов и самим территориальным органом ПФР, на что необходимо время.

Таким образом, при заблаговременном обращении граждан с документами специалисты все проверят, дадут рекомендации о том, какую информацию следует дополнительно запросить с тем, чтобы пенсия была назначена своевременно. Каждый гражданин должен быть заинтересован в том, чтобы данные о стаже и заработной плате были максимально учтены при расчете пенсионного капитала, поскольку это скажется на размере будущей пенсии.

Следует отметить, что в практике имеют место случаи, когда граждане не только заблаговременно не обращаются в территориальные органы ПФР (как правило, это неработающие лица, имеющие проблемы с представлением документа, удостоверяющего личность, либо других правоустанавливающих документов), но и при более поздней подаче заявления об установлении пенсии (после достижения пенсионного возраста) предъявляют необоснованные требования о доплате пенсии за период после наступления права на нее.

В связи с этим нелишне знать, что любое право на пенсионное обеспечение должно быть реализовано по волеизъявлению гражданина, то есть законодательством определен заявительный порядок установления пенсии. Если сам гражданин своевременно не обращается за реализацией законного права, то это не дает ему основания выдвигать требования о доплате пенсии за прошлые периоды, поскольку они незаконны.

И последнее. По всем неясным вопросам, касающимся пенсионного обеспечения, следует обращаться в территориальные органы ПФР по месту жительства.

Л. КОНОХОВА,

руководитель клиентской службы (на правах отдела) в Фировском районе



Начинается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

Первого сентября стартовала основная подписная кампания на периодические печатные издания на первое полугодие 2018 года. До конца текущего года можно будет оформить подписку на газеты и журналы как во всех почтовых отделениях, так и в режиме онлайн на специальном сайте Почты России podpiska.pochta.ru, где можно выписать любимые издания не только для себя, но также для родных и близких в других регионах России.

Читатели по всей стране могут выписать газеты и журналы по собственному каталогу Почты России "Подписные издания", в котором сегодня представлено уже более 2800 газет и журналов, а также по другим подписным каталогам.

"Подписной каталог Почты России на первое полугодие 2018 года пополнился еще 800 новыми изданиями. Это и ежедневные газеты, и журналы, и детские издания, и спортивные, и специализированные. Уверены, каждый найдет для себя что-то интересное и полезное. Приглашаем читателей всех возрастов заглянуть в ближайшее

почтовое отделение или на наш удобный сайт и оформить подписку на любимые издания", - отмечает заместитель генерального директора Почты России по почтовому бизнесу Инеса Галактионова.

Напомним, что тарифы на перевозку и доставку подписных изданий повышаться не будут и сохранятся на уровне подписной кампании второго полугодия 2017 года. Все скидки и льготы для населения также сохранятся.

В период всей подписной кампании федеральный почтовый оператор предоставит подписчикам изданий, входящих в список экспертного совета по региональным печатным

СМИ при Минкомсвязи России, скидку в размере 25% по собственному каталогу Почты России или 20% по каталогам альтернативных коммерческих подписных агентств.

Список изданий, получающих скидку в эту кампанию, был утвержден Экспертным советом и составил более 2500 наименований.

Стоит также отметить, что на сайте <https://podpiska.pochta.ru/derevodobra> и в почтовых отделениях продолжается благотворительная акция "Дерево добра", в рамках которой каждый желающий может оформить подписку на любое издание в адрес выбранного социального учреждения - конкретного детского дома, дома-интерната, дома для ветеранов и престарелых, сельских библиотек.

Список библиотек, желающих получить журналы в подарок, доступен на сайте акции pomogiselur.rf, а сама подписка оформляется через серви-

сы Почты России, что значительно упрощает процесс оказания помощи сельским жителям.

Информационная справка:

Почта России - федеральный почтовый оператор, входит в перечень стратегических предприятий РФ. Включает в себя 42 тыс. отделений по всей стране и объединяет один из самых больших трудовых коллективов - около 350 тыс. почтовых работников.

Ежегодно Почта России принимает около 2,5 млрд писем и счетов (из них 1 млрд - от госорганов) и обрабатывает порядка 297 млн посылок. Почта России обслуживает около 20 млн подписчиков в России, которым доставляется 1 млрд экземпляров печатных изданий в год. Ежегодный объем транзакций, которые проходят через Почту России, составляет более 3,3 триллиона рублей (пенсии, платежи и переводы).

Соцстрах информирует

Об электронных листках нетрудоспособности

С июля 2017 года электронные листки нетрудоспособности (ЭЛН) получили статус юридического документа, равнозначного бумажным бланкам. Работник сам выбирает, оформлять ли ему электронный больничный лист или использовать традиционный бумажный документ.

Оформить ЭЛН можно при соблюдении двух условий:

1) медицинское учреждение и организация, в которой работает пациент, являются участниками системы информационного взаимодействия Фонда социального страхования по обмену сведениями в целях формирования ЭЛН;

2) пациент дает на это свое письменное согласие.

В Тверской области оформить электронный больничный можно в следующих медицинских учреждениях: в Областной клинической больнице, Отделенческой клинической больнице "РЖД", в Городской клинической больнице № 1 им. В. В. Успенского, в Торжокской ЦРБ, в медицинском центре "Клиника мужского и женского здоровья".

С июля в области выдано 33 электронных больничных, в том числе 14 листов выдано в больнице "РЖД", 12 листов в областной клинической больнице, четыре - в Торжокской ЦРБ.

Перечень работодателей, готовых к работе с электронными листками, опубликован на сайте Тверского регионального отделения Фонда социального страхования РФ - g69.fss.ru и еженедельно обновляется.

Количество несчастных случаев снижается

По данным Тверского регионального отделения Фонда социального страхования, с начала текущего года в области произошло 137 случаев травматизма на производстве (из них 106 - легкие, 25 - тяжелые, шесть - со смертельным исходом) и четыре случая профессиональных заболеваний. Проведенный региональным отделением анализ показал, что основными причинами несчастных случаев на производстве стали: нарушение работниками требований безопасности (49 случаев), нарушение правил дорожного движения (14 случаев), нарушение технического процесса (8), нарушение трудовой дисциплины (5).

По сравнению с первым полугодием 2016 года, количество случаев травматизма в области сократилось на 20,4%. Отмечается тенденция к снижению тяжелых несчастных случаев и случаев со смертельным исходом, так, по сравнению с 2016 годом, доля тяжелых несчастных случаев на производстве сократилась на 56,3%, а доля случаев со смертельным исходом - на 45,5%.

Работники, пострадавшие на производстве, получают страховое обеспечение в виде единовременной и страховой выплаты. Размер выплат зависит от степени утраты трудоспособности, которая устанавливается бюро медико-социальной экспертизы. На данный момент единовременную выплату получили 37 человек на общую сумму 6,7 млн руб., ежемесячную выплату получают 5106 человек, расходы на ее выплату составили 221,0 млн руб.

Для минимизации последствий тяжелого несчастного случая и восстановления здоровья пострадавших работников, Фонд социального страхования обеспечивает оплату дополнительных расходов, связанных с медицинской, социальной и профессиональной реабилитацией:

1) Приобретение лекарств и изделий медицинского назначения получили 529 человек на сумму 3,1 млн руб.;

2) Специальный медицинский и бытовой уход: обеспечено 107 человек на сумму 255,7 тыс. руб.;

3) Санаторно-курортное лечение - 565 человек на сумму 10,0 млн руб.;

4) Протезы и протезно-ортопедические изделия получили 82 человека на сумму 750 тыс. руб.;

5) Технические средства реабилитации - 74 человека на сумму 1,0 млн руб.;

6) Обеспечение транспортным средством - получили три человека на сумму 1,4 млн руб.

Право на страховое обеспечение имеют физические лица, выполняющие работу на основании трудового договора или на основании гражданско-правового договора, если в соответствии с указанным договором работодатель обязан уплачивать страховые взносы.

По трудовому законодательству работодатель должен в течение суток с момента несчастного случая на производстве сообщить об этом в региональное отделение ФСС РФ, в противном случае ему грозит административный штраф. Напоминаем, что законом не установлены сроки давности обращения за расследованием несчастных случаев на производстве. Работник пострадавший на производстве имеет право обратиться в государственную инспекцию труда или в суд с заявлением об установлении факта повреждения здоровья в результате несчастного случая на производстве.

Информация
ГУ-Тверского регионального отделения
Фонда социального страхования РФ

Памятка

ПРАВИЛА безопасного пользования газом

Население, использующее газ в быту, ОБЯЗАНО:

- Пройти инструктаж по безопасному пользованию газом в эксплуатационной организации, соблюдать инструкции по эксплуатации приборов.

При появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно:

- прекратить пользование газовыми приборами;
- перекрыть краны к приборам и на приборах;
- открыть окна или форточки для проветривания помещения;
- не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электротелефонами;
- вызвать аварийную службу по телефону 04 (со стационарного аппарата) или 104 (с мобильного телефона любого оператора) вне загороженного помещения.

- Перед входом в подвалы и погреба, до включения света или зажигания огня, убедиться в отсутствии запаха газа.

- При обнаружении запаха газа в подвале, подъезде, во дворе, на улице:

- сообщить окружающим о мерах предосторожности;
- сообщить из незагороженного места в газовую службу по телефону 04 или 104;
- принять меры к удалению людей из загороженной среды, предотвращению включения-выключения электроосвещения, появлению открытого огня и искры;

- до прибытия аварийной бригады организовать проветривание помещения.

- При внезапном прекращении подачи газа немедленно закрыть краны горелок газовых приборов и вне загороженного помещения сообщить в газовую службу по телефону 04 или 104.

- По окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах и перед ними.

- Содержать газовые приборы в чистоте и исправности.

- Для осмотра и ремонта газопроводов и газового оборудования допускать в квартиру работников предприятий газового хозяйства в любое время суток по предъявлению ими служебных удостоверений.

- Собственники квартир, домов и лица, владеющие газифицированным жильем на иных законных основаниях, обязаны своевременно заключать договоры на техническое обслуживание и ремонт внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, договоры на проверку, очистку и (или) ремонт (в случае необходимости) дымовых и вентиляционных каналов со специализированными организациями.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- Производить самовольную газификацию дома, квартиры, дачи, гаража; замену, перестановку, ремонт газовых приборов, баллонов, запорной арматуры и т.п.

- Применять открытый огонь для обнаружения утечек газа.

- Хранить в помещениях и подвалах порошковые и заполненные сжиженными газами баллоны.

- Отключать автоматику безопасности и регулирования.

- Пользоваться газовыми приборами при закрытых форточках, жалюзийных решетках, решетках вентиляционных каналов, при отсутствии тяги в дымоходах и вентиляционных каналах.

- Оставлять работающие газовые приборы без присмотра.

- Заклеивать вентиляционные каналы, замуровывать или заклеивать "карманы" и люки, предназначенные для чистки дымоходов.

- Допускать к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста, лиц, не контролирующих свои действия и не знающих правил пользования этими приборами.

- Использовать газ и газовые приборы не по назначению. Пользоваться газовыми плитами для отопления помещения.

- Пользоваться помещениями, где установлены газовые приборы, для сна и отдыха.

- Пользоваться газом после истечения срока действия акта о проверке и чистке дымовых и вентиляционных каналов.

- Допускать порчу газового оборудования и хищение газа.

- Лица, нарушившие правила пользования газом в быту, несут ответственность в соответствии с законодательством РФ.

АО "Газпром газораспределение Тверь"

Роспотребнадзор разъясняет

"Готовь шубу летом..."

Как водится, продавцы устраивают распродажи на несезонные товары. Обратившаяся в территориальный отдел в г. Вышнем Волочке потребительница купила на такой летней распродаже шубу и не сразу заметила плохое качество шва между шкурками, а двухнедельный срок возврата давно прошел. Как поступить в такой ситуации?

Сотрудники территориального отдела разъяснили, что в соответствии с п.2 ст. 19 Закона РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 "О защите прав потребителей"

для сезонных товаров (одежды, обуви и прочего) гарантийный срок товара, а также срок его службы исчисляются с момента наступления соответствующего сезона, срок наступления которого определяется соответственно субъектами Российской Федерации исходя из климатических условий места нахождения потребителей.

Сезонные товары - это товары, которые предназначены для использования в определенный сезон года. Чаще всего к таким товарам относится одежда либо обувь, произведенная для

определенных климатических условий (например, зимние сапоги, меховые изделия, босоножки и т.п.).

Пунктом 1 постановления администрации Тверской области от 02.12.2003г. №399-па "О сроках наступления сезонов при продаже отдельных видов промышленных товаров на территории Тверской области" установлены следующие сроки наступления сезонов:

- зимний - с 15 ноября по 31 марта;
- весенний - с 1 апреля по 31 мая;
- летний - с 1 июня по 31 августа;

- осенний - с 1 сентября по 14 ноября.

Таким образом, гарантийный срок на шубу не исчисляется с наступлением зимнего периода, а именно с 15 ноября, и при обнаружении недостатков потребитель может воспользоваться правами, предусмотренными ст. 18 Закона РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 "О защите прав потребителей"

Л. АМЕЛИНА, специалист-эксперт территориального отдела Роспотребнадзора по Тверской области в г. В. Волочке

Везде исследуйте...

Работают ли СОЦИАЛЬНЫЕ НОРМЫ?

Эти исследования, имеющие социальное значение, выполнила рождественская школьница Татьяна Криворученко с помощью своего научного руководителя Веры Николаевны Комаровой.

Слово "норма" латинского происхождения и означает буквально "руководящее начало, правило, образец". Нормы вырабатываются обществом, социальными группами, которые входят в него. Социальные нормы направляют поведение людей, позволяют его контролировать, регулировать и оценивать. Они ориентируют человека в вопросах, как следует поступать, что можно делать, а чего нельзя, как нужно себя вести, как себя вести не следует, что в деятельности людей приемлемо, а что нежелательно. С помощью норм функционирование людей, групп, всего общества приобретает упорядоченный характер: люди видят эталоны, модели, стандарты должного поведения. Следуя им, человек включается в систему общественных отношений, получает возможность нормально взаимодействовать с другими людьми, с различными организациями, с обществом в целом.

В обществе существует множество норм: обычаи и традиции, правовые, моральные, корпоративные, эстетические, религиозные нормы, этикет.

Все социальные нормы регулируют отношения в самом обществе: между людьми, группами людей, созданными ими организациями. Воздействие социальных норм на поведение личности предполагает, во-первых, знание социальной нормы и ее осознание, во-вторых, мотив (желание следовать этой норме) и, в-третьих, само действие (реальное поведение). Они составляют один из элементов механизма регуляции отношений индивида и общества, который называется социальным контролем.

Любая деятельность включает в себя разнообразные действия, и каждый человек совершает их множество, вступая в активное взаимодействие с социальной средой (с обществом, социальными общностями, общественными институтами и организациями, государством, другими индивидами).

Наряду с высшим контролем со стороны общества (группы, государства, других людей) важнейшее значение имеет внутренний контроль, или самоконтроль, в основе которого лежат нормы, обычаи, ролевые ожидания, усвоенные индивидом.

В процессе самоконтроля большую роль играет совесть, т. е. чувство и знание того, что хорошо, а что плохо, что справедливо, а что несправедливо, субъективное сознание соответствия или несоответствия собственного поведения нравственным нормам. У человека, совершившего в состоянии возбуждения, по ошибке или поддавшись соблазну, дурной поступок, совесть вызывает чувство вины, моральные переживания, желание исправить ошибку или искупить вину.

Способность осуществлять самоконтроль – ценнейшее качество личности, которая самостоятельно регулирует свое поведение в согласии с общепринятыми нормами. Самоконтроль – одно из важнейших условий самореализации личности, ее успешного взаимодействия с другими людьми.

Важнейшими элементами меха-



"Строгость российских законов смягчается необязательностью их исполнения" – слова принадлежат русскому писателю, тверскому вице-губернатору Михаилу Евграфовичу Салтыкову-Щедрину, жившему в XIX веке.

Сейчас XXI век, а высказывание классика не утратило свою актуальность. Помимо законов, есть и другие социальные нормы, регулирующие жизнь общества. Далеко не всегда поведение людей соответствует им. Напротив, во множестве случаев происходит их несоблюдение, нарушение. Поведение, которое не согласуется с нормами, не соответствует тому, чего ждет от человека общество, называется отклоняющимся. Последствием такого поведения чаще всего являются вред, ущерб, наносимый обществу, социальной группе, другим людям.

Предметом исследования стали социальные нормы, которые имеют непосредственное отношение к их соблюдению. Практическая значимость работы заключается в том, что она дает представление о важнейшей составной социализации подростков – усвоении и выполнении социальных норм, показывает, насколько социально ответственными, с точки зрения соблюдения социальных норм, являются обучающиеся 8–11 классов.



низма социального контроля являются социальные нормы, общественное мнение, санкции (меры воздействия), индивидуальное сознание, самоконтроль. Взаимодействуя, они обеспечивают поддержание социально приемлемых образцов поведения и функционирование социальной системы в целом.

Для проведения социологического опроса о социальных нормах была сформирована унифицированная анкета для обучающихся 8–11 классов.

Сравнивая полученные результаты, мы узнали, что 36 обучающихся знают, что такое социальные нормы. На вопрос "Зачем, на ваш взгляд, нужны социальные нормы?" смогли ответить только 24 человека. Варианты ответов были самые разные: "чтобы люди жили в мире", "чтобы люди не сходили с ума", "чтобы в обществе показались приличным", "упорядочить нас", "чтобы соблюдать", "чтобы быть нормальным человеком". Шесть обучающихся ответили, что социальные нормы нужны для регулирования поведения людей, и четверо – чтобы был порядок.

На вопрос, соблюдаете ли вы социальные нормы, из 38 респондентов утвердительно ответили 12, часто соблюдают – 16, редко – 9. Вопрос о том, с какими социальными нормами ребята чаще всего сталкиваются в жизни (выбор не более 3), дал следующие результаты: моральные нормы – 29 ответов, этикет – 26, традиции и обычаи – 19, правовые нормы – 17, эстетические нормы – 9, религиозные и корпоративные нормы – по 5 ответов. Можно предположить, что корпоративные нормы ребята не выбрали, т.к. не смогли соотносить их со школьными нормами, хотя в вопросе стояло пояснение, что корпоративные – это нормы организаций. Пятый вопрос был связан с тем, какие социальные нормы наиболее важны в жизни ребят. Здесь выбор был следующий: моральные нормы – 32 ответа, этикет и правовые нормы по 21 ответу, традиции и обычаи важными для себя выбрали 15 обучающихся, религиозные – 10, эстетические – 5, а вот корпоративные – 3.

Двадцать четыре обучающихся утверждают, что строже всего придерживаются социальных норм с формальным (официальным) контролем, а вот на вопрос о том, какой контроль преобладает в их поведении, 26 человек утверждают, что внутренний (самоконтроль). Эти суждения противоречат друг другу. Признались, что нарушают социальные нормы шесть обучающихся, часто – два, редко – 25, не нарушают пятеро.

Какие социальные нормы ребята нарушают наиболее часто? Моральные нормы и этикет – по 12 ответов, обычаи, традиции и корпоративные нормы – 7, религиозные и эстетические по 5 ответов, правовые – 4. Поскольку некоторые из респондентов отмечали более одного варианта, то и количество ответов получилось больше – 38.

Исходя из вышеприведенных ответов, получается парадокс: обучающиеся выделяют наиболее важными в своей жизни нормы морали и этикета, которые сами же часто нарушают.

Почему ребята нарушают социальные нормы? На этот вопрос не смогли ответить 13 человек; не зна-

ют, не задумывались – семеро человек; так получается, случайно – тоже семь; забывают – 3; повышенная раздражительность, гнев – 2; не очень важно; невозможно не нарушать; "у меня такое поведение, а не воспитание"; не обдумываю действия; нет наказания или поощрения; хочется нарушать – по одному ответу.

Были вопросы и о корпоративных (т.е. социальных) нормах, установленных в учебном заведении, а также о дежурствах обучающихся по школе.

Ограничение в выборе одежды для школы одобряют шесть респондентов, не одобряют 19, а 13 человек выбрали ответ "все равно". Всегда соблюдают установленное ограничение в выборе одежды для школы 14 обучающихся, часто – 10, редко – 11, нет – 3. Ограничение в выборе одежды не поддерживает половина опрошенных, несмотря на это 63% его соблюдают. На вопрос "Осознаете ли вы, зачем это ограничение в выборе одежды введено?" утвердительно ответили только 14 человек. Объяснить, почему введено ограничение, смогли только 11 человек (что все должны быть равны; чтобы не сравнивали и не завидовали; чтобы был контроль; чтобы научиться соблюдать разные правила; чтобы видели, что люди пришли в учреждения для получения знаний; "в школе есть своя форма" – 1).

Не одобряют введение ограничений использования мобильных телефонов (других гаджетов) в школе – 27 обучающихся, одобряют – 5, все равно ответили 6 человек. На вопрос "Осознаете ли, зачем введено ограничение в использовании мобильных телефонов?" утвердительно ответили 19 человек, объяснить, почему введено ограничение смогли – 16 человек (10 ответов о том, что в школе надо учиться; чтобы общались в живую – 2 ответа; чтобы не мешал, не отвлекал – 3; "дети, как зомби ходят (по мнению учителей)" – 1. Не одобряют введение ограничений использования мобильных телефонов 71% обучающихся, и только 18% его соблюдают.

Отношение дежурных по школе к своим обязанностям на "5" оценили пять ребят, на "4" – 13, на "3" – 17, на "2" – 3. При ответе на вопрос "Что, на ваш взгляд, нужно предпринять для того, чтобы изменить отношение дежурных к своим обязанностям?" двадцать четыре учащихся постарались хоть что-нибудь написать, при этом "ничего", "не знаю", "все устраивает" ответили 7 обучающихся; следить за порядком – 3 ответа; контролировать дежурных – 4; поощрять, дать привилегии – 4. Были также ответы: не орать, не дежурить, быть более ответственным, любить это дело, быть более внимательным, санкции.

В вопросе "Что бы ребята хотели изменить (предложить) в правилах, регулирующих школьную жизнь?": отменить школьную форму и запрет на использование телефонов – 7 ответов, еще одну большую перемену – 2, побольше минут на уроках; лишение свободы на 15 суток, установить пристройку для курящих, чтобы не бегали за угол школы и не мусорили; раздавать шоколад; в пятницу сократить уроки на 5 минут; чтобы на постах стояли; донести до учащихся, что мусорить нехорошо – здесь везде по одному ответу.

Тридцать три школьника утвердительно ответили, что знают правила этикета, а вот привести примеры смогли только 18 ребят. Тридцать три человека утверждают, что соблюдают правила этикета в школьной столовой и раздевалке. Зачем нужны правила этикета? На этот вопрос получены следующие варианты: быть культурным, вежливым, чтобы их выполнять, чтобы не быть животными, для порядка, для приличия, показать воспитание, а также, чтобы люди вели себя хорошо, чтобы не обидеть другого человека, чтобы люди были добрыми, для всеобщего уважения, чтобы люди не ссорились и не смущали друг друга, чтобы улучшить нашу жизнь, чтобы проявлять себя с лучшей стороны, для улучшения отношений между людьми. Утверждают, что правила этикета знают и часто их придерживаются 87% обучающихся. Примеры этих правил ребята приводят с трудом, не очень хорошо представляя, чего придерживаются.

На вопрос "Соблюдаете ли вы моральные нормы?" утвердительно ответили 17 обучающихся, часто – 14, редко – 6. Согласно опросу, моральные нормы соблюдают большинство ребят. "Золотое правило морали" известно 29 респондентам, а вот как оно звучит, знают только 22 человека. Утверждают, что придерживаются "золотого правила морали" 18 человек (часто – 10, редко – 5, не придерживаются – 5). Согласно анкетам "Золотое правило морали" знают 76%, назвать его смогли 58% ребят, утверждают, что соблюдают 74%.

Последние семь вопросов анкеты были посвящены религиозным нормам. Имеете ли вы отношение к какой-либо религиозной конфессии (крещенные ли)? Свою религиозную принадлежность подтвердил 31 респондент (82%), а вот верующими себя считают только 27 участников (71%) анкетирования. Постоянно и часто посещают храм только 8 человек (21%), редко посещают – 22 опрошенных. О личном желании посещать храм, а не по инициативе близких, родственников, друзей заявили 32 респондента. (Видимо ребята не поняли вопрос и заявили, что не посещают храм по своей инициативе). Религиозные нормы с постоянной периодичностью соблюдают только 14 человек, редко – 20, не соблюдают – 4. Вопрос о религиозных обрядах вызвал затруднение, обучающиеся переспрашивали, что это такое. Только 17 респондентов смогли ответить, в каких религиозных обрядах они принимали участие, преобладали следующие варианты: крещение – (11 ответов), исповедь (4), причастие (3), служба (2), крестный ход (2), Пасха (2), купание (1), посещение храма – 1. Знают, и участвуют в религиозных обрядах согласно ответам 45% опрошенных.

Последний вопрос о роли религии в жизни общества получил самое маленькое количество ответов. На него ответили только восемь респондентов: вера в Бога – 3 варианта, помощь в жизненных трудностях – 2, помощь в понимании смысла жизни – 1, "каждый верит в то, что он хочет" – 1, "человек без веры пустышка" – 1.

Подготовила Ольга ПЕТРОВА

Продолжение в следующем номере

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
11 сентября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.15 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Давай поженимся! 16+
13.15, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ОТЧИЙ БЕРЕГ". 16+
21.35 Вечерний Ургант. 16+
00.10 Ночные новости.
00.25 Городские пижоны. 18+



05.00 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.15 Семейный альбом. 12+
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "СВАТЫ". 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+
21.00 "ЧЕРНАЯ КРОВЬ". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 Место встречи.
17.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ". 16+
21.40 "ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО". 16+
23.50 Итоги дня.
00.20 Поздняков. 16+
00.35 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР". 16+



05.00 Странное дело. 16+
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.05, 19.00 112 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ". 12+
17.00, 03.45 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.45 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ХАОС". 16+
22.00 Водить по-русски. 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+
00.20 "ДИТЯ ТЬМЫ". 16+

**ВТОРНИК,
12 сентября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.30 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Давай поженимся! 16+
13.15, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ОТЧИЙ БЕРЕГ". 16+
21.35 Вечерний Ургант. 16+
00.10 Ночные новости.
00.35 Городские пижоны. 18+
02.15, 03.05 "КВИНТЕТ". 16+



05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+

11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "СВАТЫ". 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+
21.00 "ЧЕРНАЯ КРОВЬ". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 Место встречи.
17.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ". 16+
21.40 "ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО". 16+
23.50 Итоги дня.
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР". 16+



05.00, 04.20 Территория заблуждений. 16+
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "ХАОС". 16+
17.00, 03.20 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.20 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ТРИ ДНЯ НА УБИЙСТВО". 16+
22.10 Водить по-русски. 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+
00.20 "НАД ЗАКОНОМ". 16+

**СРЕДА,
13 сентября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.10 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Давай поженимся! 16+
13.15, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ОТЧИЙ БЕРЕГ". 16+
21.35 Вечерний Ургант. 16+
00.10 Ночные новости.
00.25 Городские пижоны. 18+



05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "СВАТЫ". 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+
21.00 "ЧЕРНАЯ КРОВЬ". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 Место встречи.
17.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ". 16+
21.40 "ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО". 16+
23.50 Итоги дня.
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР". 16+

05.00, 09.00, 04.00 Территория заблуждений. 16+
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "ТРИ ДНЯ НА УБИЙСТВО". 16+
17.00, 03.10 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.10 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ДЕНЕЖНЫЙ ПОЕЗД". 16+
22.00 Всем по котику. 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+

**ЧЕТВЕРГ,
14 сентября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.10 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Давай поженимся! 16+
13.15, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ОТЧИЙ БЕРЕГ". 16+
21.35 Вечерний Ургант. 16+
00.10 Ночные новости.
00.30 Городские пижоны. 18+



05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "СВАТЫ". 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+
21.00 "ЧЕРНАЯ КРОВЬ". 12+
23.15 Новая волна-2017 г. 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 Место встречи.
17.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ". 16+
21.40 "ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО". 16+
23.50 Итоги дня.
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР". 16+



05.00, 04.50 Территория заблуждений. 16+
06.00, 09.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "ДЕНЕЖНЫЙ ПОЕЗД". 16+
17.00, 03.50 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.50 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "СОЛОМОН КЕЙН". 16+
22.00 Смотреть всем! 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным. 16+
00.20 "V" ЗНАЧИТ ВЕНДЕТА". 16+

**ПЯТНИЦА,
15 сентября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00 Новости.
09.20, 05.30 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Давай поженимся! 16+
13.15, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+

17.00 Жди меня. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 Человек и закон. 16+
19.50 Поле чудес. 16+
21.00 Время.
21.30 Голос. 12+
23.25 Вечерний Ургант. 16+
00.20 Городские пижоны. 16+



05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "СВАТЫ". 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+
21.00 Концерт "Новой волне". 12+
00.30 "ЛЮБОВЬ НЕЖДАНАЯ НАГРЯНЕТ". 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 Место встречи.
17.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.30 ЧП. Расследование. 16+
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ". 16+
00.45 Мы и наука. Наука и мы. 12+



05.00, 04.20 Территория заблуждений. 16+
06.00, 09.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости. 16+
12.00, 15.55, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "СОЛОМОН КЕЙН". 16+
17.00 Тайны Чапман. 16+
18.00, 03.20 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "Изнасилованные Америкой". 16+
23.00 "ЭПИДЕМИЯ". 16+

**СУББОТА,
16 сентября**

06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.
06.10 Ледниковый период. 12+
06.55 "ПОСЛЕДНЯЯ ЭЛЕКТРИЧКА". 16+
08.45 Смешарики. Спорт.
09.00 Играй, гармонь любимая! 12+
09.45 Слово пастыря 12+
10.15 К юбилею Игоря Кириллова. "Как молоды мы были...". 12+
11.20 Смак. 12+
12.15 Идеальный ремонт. 12+
13.15, 15.20 "ПОДЕЛИСЬ СЧАСТЬЕМ СВОИМ". 16+
18.00 Вечерние новости.
18.15 Кто хочет стать миллионером? 16+
19.50, 21.20 Сегодня вечером. 16+
21.00 Время.
23.00 Короли фанеры. 16+
23.55 "ПЛАНЕТА ОБЕЗЬЯН. РЕВОЛЮЦИЯ". 16+



04.40 "НЕОТЛОЖКА". 12+
06.35 Мульти утро.
07.10 Живые истории. 12+
08.00, 11.20 Вести. Местное время.
08.20 Россия. Местное время. 12+
09.20 Сто к одному. 12+
10.10 Пятеро на одного. 12+
11.00, 14.00 Вести.
11.40 Юмор! Юмор! Юмор!!! 12+
14.20 "МОЯ МАМА ПРОТИВ". 12+
18.00, 00.30 Новая волна-2017г. 12+
20.00 Вести в субботу.
21.00 "ХОЧУ БЫТЬ СЧАСТЛИВОЙ". 12+



05.00 ЧП. Расследование. 16+
05.40 Звезды сошлись. 16+
07.25 Смотр. 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
08.20 Новый дом. 0+
08.50 Устами младенца. 0+
09.30 Готовим с Алексеем Зиминим. 0+

10.20 Главная дорога. 16+
11.00 Еда живая и мертвая. 12+
12.00 Квартирный вопрос. 0+
13.05 НашПотребНадзор. 16+
14.10, 03.45 Поедем, поедим! 0+
15.05 Своя игра. 0+
16.20 Однажды... 16+
17.00 Секрет на миллион. 16+
19.00 Центральное телевидение.
20.00 Ты супер! Танцы. 6+
23.00 Международная пирамида. 16+
00.00 Квартирник НТВ у Маргулиса. 16+



05.00, 17.00, 04.20 Территория заблуждений. 16+
08.20 "Волки и овцы. Без-езумное превращение". 6+
09.55 Минтранс. 16+
10.40 Самая полезная программа. 16+
11.40 Ремонт по-честному. 16+
12.25, 12.35, 16.35 Военная тайна. 16+
12.30, 16.30 Новости. 16+
19.00 "Засекреченные списки. Скрытая угроза! 7 настоящих хозяев Земли". 16+
21.00 "МСТИТЕЛИ". 12+
23.30 "НЕУЗЫВНЫЙ". 16+

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
17 сентября**

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.15 "ПОСЛЕДНЯЯ ЭЛЕКТРИЧКА". 16+
08.10 Смешарики. ПИН-код.
08.25 Часовой. 12+
08.55 Здоровье. 16+
10.15 Непутевые заметки. 12+
10.35 Честное слово. 12+
11.25 Фазенда. 12+
12.15 Главный котик страны. 12+
13.00 Теория заговора. 16+
14.10 Концерт "Жара". 12+
17.35 "ХОРОШИЙ МАЛЬЧИК". 12+
19.20 Лучше всех! 12+
21.00 Воскресное "Время".
22.30 Что? Где? Когда?
23.40 "ХИЧКОК". 16+



05.00 "НЕОТЛОЖКА". 12+
06.45 Сам себе режиссер. 12+
07.35, 03.00 Смехопанорама. 12+
08.05 Утренняя почта. 12+
08.45 Вести-Москва.
09.25 Сто к одному. 12+
10.10 Когда все дома с Тимуром Кизяковым. 12+
11.00, 14.00 Вести.
11.20 Смеяться разрешается. 12+
14.20 "ЗЛАЯ СУДЬБА". 12+
18.00 Удивительные люди-2017г. 12+
21.00 Вести недели.
20.50 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
23.45 "Новая волна-2017". 12+



05.00 "ЗА СПИЧКАМИ". 12+
07.00 Центральное телевидение. 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
08.20 Счастливое утро. 0+
09.25 Едим дома. 0+
10.20 Первая передача. 16+
11.05 Чудо техники. 12+
12.00 Дачный ответ. 0+
13.05 Двойные стандарты. Тут вам не там! 16+
14.05 Как в кино. 16+
15.05 Своя игра. 0+
16.20 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации. 16+
19.00 Итоги недели.
20.10 Ты не поверишь! 16+
21.10 Звезды сошлись. 16+
23.00 "ХАРДКОР". 16+



05.00 Территория заблуждений. 16+
06.00 "СЛЕПОЙ". 16+
13.20 "Иван Царевич и Серый Волк". 0+
15.00 "Иван Царевич и Серый Волк-2". 6+
16.20 "Иван Царевич и Серый Волк-3". 6+
17.50 "МСТИТЕЛИ". 12+
20.30 "ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК-3". 12+
23.00 Добров в эфире. 16+
00.00 Соль. 16+

Экспресс-опрос

Мы живем в глубинке – замечательном месте, со всех сторон окруженном лесами. А в лесу главное что? Его дары. Местные болота славятся клюквой, есть и брусничные места, и земляничные поляны. А уж тихой охотой – сбором грибов – сейчас заняться самое время. Так что наш сегодняшний опрос посвящен именно дарам леса.

- Я вообще-то сугубо городской житель. Но с недавних пор лес полубила всей душой и навсегда. В июле меня позвали за земляничкой. Показали поляну, пожелали удачи. Это же, оказывается, так интересно – собирать нежные ароматные ягодки. По времени наша компания была ограничена. Но с ягодной полянки меня было не выгнать, и насобирала больше всех! Так что на очередных выходных уже с радостью шагала со своими знакомыми за черникой. И на будущий год обязательно пойду!

Что касается грибов, то я с ними дружу, а вот они, видимо, со мной нет: иду по лесу, грибов не вижу. Сзади чуть ли не след в след сотоварищи идут и находят – и большие, и маленькие. Но яркие рыжие лисички показываются и мне. Люблю лес!

А. Николаева,
Тверь - Фирово

* * *

- Раньше в лес ходили мы всей семьей, по сезону заготавливали впрок все ягоды. Потом, став постарше, ходила по ягоды уже с подружками. Кончался май – собиралась за земляничкой, а тут скоро и черника подоспела. Лето, жарко, солнечное, бабушка подает пла-

точек-"катетку", чтобы голову не напекло: "Ох, и долго спите. Собирайтесь, девки, по ягоды". И идем за малиной. Где-то в чащобе ветка хрустнет – кому-то и медведь почудится... Мишку Топтыгина бабушка видела издалека и рассказывала, как от страха бежала – и ягод не надо. А вот змей мы, девочки, боялись, но, к слову, в то время их и не видели. Не то что последние годы – и в лесу, и даже в огороде лезут.

Что с ягодами делали? Варенье варили. Сушили. Чернику парили. О компотах тогда как-то и речи не шло. А и без них хорошо было! А вот как-то я, уже давно не девчонка, а пенсионерка, решила пройти по маминим и бабушкиным местам и... леса не узнала. Все повыврублено, тяжелой техникой измято.

Р. Солошенко,
С. Петербург - Фирово

* * *

- Честно скажу – ягоды собирать не люблю, мутное это дело. А из лесных даров отдаю предпочтение чернике. Ягода и полезная, и сочная, и для меня самая вкусная. Любимое варенье именно черничное.

А вот грибную охоту уважаю. Беру машину, сажаю собаку и еду в лес. Есть разные мес-

Лесные дары

та: когда-то паханные поля заросли молодым березняком – там всегда найдутся молодые подберезовики. В старом лесу под елями растут белые, там же можно и подосиновки встретить, и местечко с рыжими лисичками увидеть. Кстати, лисички люблю больше белых. Мама их неплохо маринует, и зимой так приятно открыть баночку... Грибы в этом году в лесу, конечно, есть, но считаю, что их мало – вот года два-три назад за час-полтора целый кузов набирался.

А. Головкин,
Фирово - Тверь

* * *

- Считаю, что лесные ягоды весьма полезны, причем в любом виде. Но сама не собираю: во-первых, ягодных мест не знаю в лесу и заблудиться боюсь, во-вторых с возрастом спина уже не позволяет каждому кустику кланяться. Поэтому старуюсь сезонные ягоды покупать, хоть немного. Хочется полакомиться или компоты закатать. Вот, к примеру, мои домашние брусничные компоты просто обожают, с покупными соками его не сравнить. И клюквы стараюсь запастись побольше, на зиму заморозить. Заранее заказываю, мне прямо на дом приносят. Люблю морс из этой полезной ягоды – кладезь витаминов.

Т. Клинова,
Москва - Фирово

- В детстве все ребята с нашей улицы чуть не каждый день летом ходили в лес, по грибы-по ягоды. И шли с удовольствием, ведь не только в бидончик или корзинку собирали, а и в рот! А насколько ягода в лесу вкуснее, чем съеденная дома... Черника и малина росли почти совсем рядом, вот за брусничкой нужно было идти подальше, километра за два-три, а за клюквой и вообще ездить...

Потом, помню, и за брусничкой стали ездить далеко, в Кожаново, там и клюква была... Отец водил нас в Пудовское болото. Присматривал, чтобы далеко не отходили, говорил, есть "окна", куда мигом провалишься без следа. Шли на целый день, чтобы побольше набрать: тогда за сданную в потребкооперацию клюкву можно было в специальном магазине купить модные вещи, импортные! Вот и старались, чтобы и заработать, и красивую обнову купить.

Сейчас, кажется, детей мало берут в лес. Если подзаработать, так обычно взрослые идут по ягоды. Хорошо, наверное, что могут купить те, кто уже сам не может в лес идти... Ну, а кто в силах, и теперь с удовольствием идет в лес.

Жаль, что нынче нет особого урожая лесных ягод. Говорят, морошки было мало, да и ту зеленую выбрали. Черники тоже маловато было, да и



Белый манит, подзывает...

Фото А. Головкина

мелкая, а дожди отняли у нее всю сладость. Ходила за грибами, поела, да кисло много не захотелось.

О. Карпова,
Рождество - Фирово

* * *

Скоро за клюквой пора, уж не знаю, можно будет пройти к болоту, канавы-то были целихонные воды. Вот ее очень нравиться собирать. Почему? А просто уже ни комаров, ни мошки нет, никакой гнус не мешает сбору нашего северного винограда. Впрочем, клюква по своим целебным свойствам для нас, уроженцев этой местности, намного полезнее южной ягоды. Учитывая, что клюкву ты сама соби-

раешь и она нигде не заливается (ни в машинах, ни в магазинах, где тем временем теряются полезные свойства), ясно, что ценнее для человека.

Даже в сентябре можно увидеть запоздалую земляничинку, спрятавшуюся под листком, еще висят на веточках черника, и малина кое-где не опала. Каждая из них как бы манит: наклонись, съешь, напитай себя витаминами. И как же не наклониться, как не потянешься рука, вначале сорвать ягодку, а потом отправить в рот. Ведь от даров не нужно отказываться – в другой раз они достанутся не тебе.

О. Владимирова,
п. Фирово

Поздравления

Реклама

Объявления

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые владельцы крупного рогатого скота!
11 сентября 2017 г. в 17.30 в здании Фировского РДК по адресу: п. Фирово, ул. Комсомольская, д. 4, СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ ГРАЖДАН по организации выпаса и маркирования крупно-рогатого скота.
ОГРОМНАЯ ПРОСЬБА ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ.
Напоминаем о недопустимости безнадзорного нахождения КРС в общественных местах!
Администрация Фировского городского поселения

Агроферма «ЗПАТОНСКА»
реализует
КУР-НЕСУШЕК
Бесплатная доставка.
Тел.: 8-906-423-38-71.



«КФХ «Домашний фермер»
РЕАЛИЗУЕТ КУР-НЕСУШЕК
Доставка бесплатно.
Тел.: 8-800-700-43-49.



ПРОДАЮТСЯ дойные (огулянные) **КОЗЫ** Гурьевской породы и **КОЗЕЛ**-трехлетка Зааненской породы. Все привитые.
Тел.: 8-900-115-05-07.

Продается ДОМ в г. Б. Эскино
Тел.: 8-900-019-19-04,
8-919-058-74-71.

Продается ВАЗ 21124,
в хорошем состоянии.
Тел.: 8-920-181-43-27.

Продается
ВАЗ 2121 «Нива»
Тел.: 8-906-555-92-31.

Продается ВАЗ «Нива».
Тел.: 8-909-269-56-62.

Внимание!
15 сентября
с 10 до 14 часов
в ДК



п. Великооктябрьский
состоится **ЯРМАРКА МЕДА**
юга России, Алтая, Башкирии.
Продукция пчеловодства.
Алтайские бальзамы,
домашние масла.
Внимание, акция:
3 литра меда, разнотравье – 1300 р.
При покупке от 2 т.р.
1 л подсолнечного масла в подарок!
Личная пасека семьи Доценко

С 1 сентября 2017 года ДЛЯ ОКАЗАНИЯ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ необходимо предоставить в ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Фировского района следующие документы:

- заявление о предоставлении материальной помощи;
- справки (документы) о жилищных условиях, о составе семьи;
- справки (документы) о наличии приусадебного или садово-огородного участка – представляются заявителем в случае, если права на недвижимое имущество не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее - ЕГРП);
- справки (документы) о состоянии трудоспособности (в том числе справки об инвалидности, выдаваемые медико-социальной экспертной комиссией);
- справки (документы) об имуществе на праве собственности, имеющем относительно высокую степень рыночной ликвидности:
 - движимое имущество (автомобиль);
 - недвижимое имущество (гараж, квартира, дом) - представляются заявителем в случае, если права на недвижимое имущество не зарегистрированы в ЕГРП;
- справки о заработной плате и других доходах за три полных месяца, предшествующих дню обращения, каждого члена семьи (с места работы, службы, учебы).

22 сентября 2017 года в 17.00 ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕПАЮЩИХ принять участие в фестивале творчества "Путь к успеху". Заявки на участие в фестивале принимаются по адресу: п. Фирово, ул. Советская, г. 37 (1 этаж) до 15 сентября 2017 года. Администрация ГБУ «КЦСОН»

ПРОДАМ СВИНИНУ
в полутушках, четвертинках.
ДОСТАВКА.
Тел.: 8-915-748-87-57,
8-910-537-53-55.

КУППЮ коров, пошей живьем и на мясо.
Экстренный забой. Тел. 8-910-930-99-63.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ
с 9 по 15 сентября

12, вторник: с 21.30 до 1.15
13, среда: с 9.30 до 17.00

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-16-72,
отдел писем и бухгалтерия: 3-19-52

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Тираж 1540. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
07. 09. 2017 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51